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CE SE ÎNTÂMPLĂ ÎN CREIERUL COPILULUI CÂND ÎI CITIM POVE TI:ȘTI:

CONCLUZIILE UNUI STUDIU

Anya KAMENETZ
„Vreau cei trei ur i!”și!”

În prezent,  părin ii,  profesorii,  bibliotecarii  au numeroase op iuni atunci  când vineții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

vorba de îndeplinirea acestei  solicitări.  Po i să cite ti  o carte cu poze,  să creezi un desenții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

animat, să ascul i un audiobook… există i alte op iuni dar studiul efectuat a vizat exact celeții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

trei op iuni listate: o carte cu poze, un film animat, carte audio. ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

Un studiu recent publicat oferă o perspectivă asupra a ceea ce se poate întâmpla în

interiorul creierului copiilor mici în fiecare din aceste situa ii. i, spune cercetătorul, dr. Johnții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ȘTI:

Hutton, există un efect aparent „Goldilocks” – unele povestiri ar putea fi „prea reci” pentru

copii, în timp ce altele sunt „prea fierbin i”. i, desigur, unele sunt doar „corecte”.ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ȘTI:

Hutton este cercetător i pediatru la Spitalul de Copii din Cincinnati,  cu un interesști o carte cu poze, să creezi un desen

deosebit pentru „alfabetizarea emergentă” – procesul de învă are a citirii.ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

Pentru studiu, 27 de copii în jurul vârstei de patru ani au intrat într-o ma ină RMN. Eiști o carte cu poze, să creezi un desen

aveau pove ti în trei tipuri: o poveste numai audio; o carte ilustrată de pove ti cu un vocalști o carte cu poze, să creezi un desen ști o carte cu poze, să creezi un desen

audio; i o poveste în desen animat. Toate cele trei versiuni au venit de pe site-ul Web alști o carte cu poze, să creezi un desen

autorului canadian Robert Munsch.

În  timp  ce  copiii  au  acordat  aten ie  pove tilor,  RMN-ul  scana  activarea  anumitorții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

re ele din creier i a conectivită ii între re ele. ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

„Am pornit experimentul cu o idee-ipoteză precum că re elele creierului ar putea fiții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

influen ate de poveste”, explica Hutton. Una era limba. Alta era percep ia vizuală. A treileații, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

era imagistică vizuală. A patra a fost re eaua modului implicit,  pe care Hutton o nume teții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

„scaunul sufletului, reflec ia internă – cât de important este ceva pentru tine”.ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

Re eaua modului implicit include regiunile creierului care par mai active atunci cândții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

cineva nu se concentrează  activ  pe o sarcină mentală  desemnată,  dar care implică lumea

exterioară.

În  ceea  ce  prive te  efectul  „Goldilocks”  al  lui  Hutton,  iată  ce  au  descoperitști o carte cu poze, să creezi un desen

cercetătorii:

În condi ia numai audio (prea rece): re elele lingvistice au fost activate, dar a fost maiții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

pu in conectivitate în ansamblu. „Au existat mai multe dovezi pe care copiii trebuiau să leții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

în eleagă”.ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

https://www.npr.org/people/302894536/anya-kamenetz


În condi ia de anima ie (prea fierbinte): a existat o mul ime de activitate în re elele deții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

percep ie audio i vizuale, dar nu i o mul ime de conexiuni între diferitele re ele din creier.ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

„Re eaua  lingvistică  lucra  pentru  a  ine  pasul  cu  povestea”,  spune Hutton.  „Interpretareații, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

noastră a fost că anima ia făcea toata munca pentru copil. Explodau cele mai multe energii,ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

dar nu- i imaginau nimic! În elegerea copiilor despre poveste a fost cea mai gravă în aceastăști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

condi ie. Cu anima ia totul este aruncat asupra lor imediat i nu trebuie să facă nici un efortții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

de gândire sau imagina ie”.ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

Condi ia de ilustrare a fost ceea ce Hutton a numit „doar corect”. Când copiii vedeauții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

ilustra ii, activitatea re elei de limbă scădea pu in în compara ie cu starea audio. În loc să seții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

acorde  aten ie  numai  cuvintelor,  spune Hutton,  în elegerea  copiilor  despre poveste  a  fostții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

„scheletizată” prin faptul că au imaginile ca indicii. Ca i cum le-am da copiilor o fotografie,ști o carte cu poze, să creezi un desen

iar ei au un cookie pentru a lucra cu ea” , explică el. 

Cel mai important,  în starea de carte ilustrată,  cercetătorii  au văzut o conectivitate

sporită între – i printre – toate re elele pe care le priveau: percep ia vizuală, imaginile, modulști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

implicit i limba.ști o carte cu poze, să creezi un desen

„Pentru copiii cu vârsta cuprinsă între trei i cinci ani, re elele de imagini i re elelești o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

implicite se maturează târziu i se iau în practică pentru a se integra cu restul creierului”,ști o carte cu poze, să creezi un desen

explică Hutton. „Cu anima ie este posibil să nu mai ave i ocazia de a le dezvolta.”ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

Când citim copiilor no tri, ei fac mai multă muncă decât întâlne te ochiul. „Este acelști o carte cu poze, să creezi un desen ști o carte cu poze, să creezi un desen

mu chi pe care-l dezvoltă, aducând imaginile la via ă în mintea lor”.ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

Preocuparea lui Hutton este că, pe termen lung, „copiii care sunt expu i prea multorști o carte cu poze, să creezi un desen

anima ii  vor fi  în pericol pentru dezvoltarea integrării  insuficiente”.  Cople i i  de cerin eleții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

limbajului de procesare, fără o practică suficientă, ace tia ar putea fi i mai pu in califica i înști o carte cu poze, să creezi un desen ști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

formarea imaginilor mintale pe baza a ceea ce citesc, reflectând mult mai pu in con inutulții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

unei povesti. Acesta este stereotipul unui „cititor reticent”, al cărui creier nu este bine pregătit

pentru a profita la maximum de o carte.

O notă interesantă este că, datorită constrângerilor unei ma ini RMN care î i închide iști o carte cu poze, să creezi un desen ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

imobilizează corpul,  condi ia  cu ilustra ii  nu era la  fel  de bună ca citirea  cu mama,  tata,ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

bunica sau bibliotecarul.

Legătura emo ională i apropierea fizică,  spune Hutton, au lipsit.  De asemenea, auții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

fost lipsă schimburile cunoscute sub numele de „lectură dialogică”, în care părin ii, îngrijitoriiții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

sau  bibliotecarii  (buni  la  poveste)  subliniază  cuvinte  specifice  sau  răspund  la  întrebarea

copilului:  „po i să-mi ară i pisica sau ursule ul”? ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine



Într-o lume ideală, părin ii trebuie să- i facă timp pentru a citi copiilor. Rezultateleții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine ști o carte cu poze, să creezi un desen

acestui mic studiu preliminar sugerează, de asemenea, că, atunci când părin ii se adreseazății, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

dispozitivelor electronice pentru copii mici, ar trebui să se îndrepte spre versiunea cea mai

dezbrăcată  a  unei  căr i  electronice  narate,  ilustrată,  spre  deosebire  de  audio  sau  povesteții, profesorii, bibliotecarii au numeroase opțiuni atunci când vine

animată. 

Traducere din limba engleză de L. KULIKOVSKI

https://www.npr.org/sections/ed/2018/05/24/611609366/whats-going-on-in-your-childs-

brain-when-you-read-them-a-story? 

https://www.npr.org/sections/ed/2018/05/24/611609366/whats-going-on-in-your-childs-brain-when-you-read-them-a-story?%20
https://www.npr.org/sections/ed/2018/05/24/611609366/whats-going-on-in-your-childs-brain-when-you-read-them-a-story?%20

